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Ebben az idõszakban a cégnek 19 igazga-
tója (vezérigazgatója) volt, és amint a tab-
lóképen olvasható, 11 elnevezése volt az
Egri Állami Erdõigazgatóságtól az Egerer-
dõ Erdészeti Zrt.-ig.

Az ország életében, a nagypolitikában
történt változások mindig szinte azonnal
megjelentek az erdõgazdaságok szerveze-
tében és természetesen az igazgatók sze-
mélyében is.

Az 1945. augusztus elsejével megalakult
Egri Állami Erdõigazgatóság elsõ igazgató-
ja Fodor Gyula erdõmérnök Selmecbányán
kezdett, és Sopronban kapott diplomát.
Õ szervezte meg Ferenczy Ferenc fõmér-
nökkel együtt az új állami céget, amely
1946-tól 1949-ig mint a MÁLLERD Egri
Igazgatósága mûködött, és az erdészet ha-
ladó korszakát jelentette.

Az 1948-as fordulat éve után 1949-ben
kezdõdik az a nehéz idõszak, amelyet ál-
landó átszervezések, leváltások jellemez-
nek. Az „erõs kéz politikája” az erdészet-
ben is markánsan megjelenik. 

Elsõ lépésként leváltják az igazgatót,
Gonda Zoltánnal elkezdõdik a káderigaz-
gatók sora: Papp István (Eger), Lengyel Fe-
renc (Eger), Fehér Sándor (Recsk), Bakon-
di Ernõ (Recsk), Vitai József (Mátrafüred),
Csillag Lajos (Mátrafüred). 

Erdõmérnök nem lehetett igazgató, egy
év után ezt kiterjesztették az erdészet- és
üzemvezetõkre továbbá az üzemegység-
vezetõkre is. Az igazgatói kinevezések ál-
talában együtt jártak az átszervezésekkel. 

1949-ben megszüntették a MÁLLERD
országos szervezetét, Egerben létrehozták
az Egri Erdõgazdasági Nemzeti Vállalatot.
1950-ben volt az elsõ nagy átszervezés or-
szágosan, az egri céget három részre bon-
tották (Nyugat-Bükk, Észak-Mátra, Dél-
Mátra), az erdészetekbõl 40 üzemegységet
szerveztek.

Az igazgatók kinevezésénél a szakisme-
ret nem volt követelmény, így lehetett
igazgató villanyszerelõ, seprûkötõ, mûbú-
torasztalos, gyorstalpaló erdész.

1953-ban megtört a jég, a politikában
enyhülés volt, Tömpe István OEF fõigaz-
gató két diplomás erdõmérnököt neve-
zett ki: Wágner Lajost az Egri Állami Er-
dõgazdaság, Pópity Jenõt a Zamárdi
Állami Erdõgazdaság élére. Ezt követõen
néhány esetben már az erdészetvezetõk

között is voltak mérnökök (Hibbey, Er-
csényi, Besenyei).

Az 1950-es évekre mindvégig jellemzõ
volt az állami elvárás, az ún. reakciós ele-
mek eltávolítása, ez a feladat a személyze-
tisek munkakörébe tartozott elsõsorban.
Ebbõl adódóan gyakran viták voltak az
igazgatók és a személyzetisek között (ko-
rábban a gondnok és a gondnokhelyettes
között), szerencsére cégünknél az igazga-
tók többsége józanul belátta, hogy szak-
emberek nélkül nem lehet megoldani a fe-
ladatokat. 

Szélsõséges eset volt Boér Ferenc igaz-
gató és személyzetise közti vita, amely tett-
legességig fokozódott, amikor az illetõ
hosszú listával állított be és ezek elbocsá-
tását követelte a fõnöktõl. Boér – aki
egyébként Balassa fõigazgató embere volt
– közölte, hogy neki szüksége van a szak-
emberekre, senkit nem hajlandó elküldeni.
(A 19 közül õ az egyetlen, akirõl sajnos
nem találtunk fotót.)

1956 után az erdõgazdaságoknál stabi-
litás következett, a Mátrában Fila József be-
lépésével 1957-tõl, Egerben pedig Adamkó
Józseffel új korszak kezdõdött 1958-ban. 

Adamkó a 19 igazgató közül a leg-
hosszabb ideig, 1958-tól 1977-ig, 19 éven
át volt a vezetõi székben. Jellemzõ ada-
tok: az ’50-es években 11 igazgatója volt
az egri cégnek, a ’60-as években nem
volt vezetõváltás, a ’70-es években egy
váltás volt: Adamkó nyugdíjba vonulásá-

val Kovács Jenõ vette át a stafétát, és 13
évig regnált. 

A Mátrában Fila Józseffel, Egerben és az
összevont nagy cégnél Kovács Jenõvel
kezdõdõen már alapkövetelmény volt a
szakismeret, és a mai napig az igazgatók
már mérnöki diplomával rendelkeznek. 

A következõ igazgatók sorrendben:
Schmotzer András, Jung László, Pallagi
László, Jung László (másodszor), Dobre-
Kecsmár Csaba, Jung László (harmad-
szor). Közülük ketten Kovács Jenõ és
Jung László doktori címet szereztek.
A váltások összefüggésben voltak a poli-
tika változásaival.

Az igazgatók teljes létszámát tekintve
mindössze heten jöttek kívülrõl, a többiek
valamennyien a cégünk neveltjei, akik elõ-
zõleg több munkakört betöltöttek, kellõ ta-

pasztalattal és szakismerettel vették át a
vállalat vezetését. 

A nagy leváltások idején az ’50-es
években is mindig volt egy mag, a tõ
melletti emberek, vezetõhelyettesek, mû-
szaki vezetõk, erdészek, akik tovább vit-
ték elõdeik munkáját, biztosították a fo-
lyamatosságot. A fiatalok belépésével a
cég mindig megújult, de mindig megbe-
csülték az elõdök munkáját, és átvették a
tapasztalatokat. Bízom benne, hogy a jö-
võben is így lesz. 

Az erdõ örök, az erdészek munkája so-
ha nem tekinthetõ befejezettnek. A veze-
tõk egy képen való bemutatása azt szim-
bolizálja, hogy a mai erdõk az egymást
követõ nemzedékek közös munkája. Eh-
hez kapcsolódva Kierkegaard gondolatát
idézem: „Az életet csak hátratekintve lehet
megérteni, de élni elõre nézve kell”.

Wágner Tibor okl. erdõmérnök
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Az Egri Erdõgazdaság igazgatói, 1945–2018
A Szilvásváradi Erdészeti Múzeum számára elkészítettem az igazgatók (vezér-
igazgatók) tablóját. Ez az összeállítás a képaláírásokkal, az idõpontok és
cégnevek megjelölésével felfogható az Egri Erdõgazdaság tömörített történe-
teként az 1945-tõl napjainkig tartó hét évtizedben. 
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Az Országos Erdészeti Egyesületben fennálló tagságot 2012-tõl tagsági
kártya igazolja. Az OEE-kártya tulajdonosa egyre több kedvezményt
vehet igénybe a különbözõ vásárlási lehetõségektõl kezdve a vadász-
házi szállásokig. Az aktuálisan elérhetõ kedvezmények listája a
www.oee.hu oldalon olvasható, évente egy alkalommal az Erdészeti
Lapok is közli.
Az Egyesület vezetése a kártya használatára biztat minden
egyesületi tagot! A kedvezményrendszer igazi értékét, minél széle-
sebb körû elfogadottságát a rendszeres kártyahasználat alapozza meg.
A kártya névre szól, sorszámmal és vonalkóddal van ellátva, az Egye-
sület titkársága évente érvényesíti. A 2019-re szóló érvényesítõ matri-
cákat azok a tagok kapják meg az Erdészeti Lapokon keresztül, akik
határidõre eleget tesznek az adott évre vonatkozó tagdíjfizetési kötele-
zettségüknek. 

A kedvezményrendszerrõl és a tagsági kártyával kapcsolatos 
bármely kérdésben felvilágosítás kérhetõ az Egyesület titkárságán 

(titkarsag@oee.hu, 06 1 201 6293) vagy a helyi csoportok titkárainál.
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Küldetésünk van. A természet szeretetére és 
tiszteletére tanítani. Mert hiszünk abban, hogy 
ez a sikeres erdészeti munkavégzés titka.

A természet 
szolgálatában.  
STIHL. és kész.
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